У меня трое деток от первого брака. Дети выросли, у них свои семьи.  У меня 4 внука и одна внучка. Я жила одна, дети и внуки меня не бросали. Через время повстречала хорошего человека, с которым связала свою судьбу. Мой муж не может иметь детей. Я поехала в ст. Казанскую в орган опеки и попечительства. Поинтересовалась: нет ли у вас мальчика, у которого нет родителей. Мне с улыбкой ответили: "Есть. Хотите посмотреть?" Мне показали фотографии мальчугана с черными глазами и длинными ресницами. Я позвонила мужу, он очень обрадовался моему звонку: "Бери и не думай, у меня будет сын!" А через 5 минут мне говорят, что у него есть сестричка старшая, он без нее никуда. По согласию мы взяли двоих.
В 2009 году, в августе месяце, поехали в Боковский детский дом. И, когда они спускались по лестнице, я спросила у них: "Это мои детки идут?" И услышала от  Жанночки: "Да, это Ваши". Я со слезами на глазах обняла их, и мы поехали домой.

Приехали домой, нас ждали все родные, накрыли стол. Все были рады детям.

Детки стали называть нас Мама и Папа, это было прекрасно. И жизнь наша изменилась от детского смеха и улыбок. 

А через 3 года из Дома ребенка г. Каменска мы забрали еще одного малыша. Это был братик Жанны и Никиты. И звали его Виталик.

Он был очень маленький (в нем было 9 кг 800 гр.), но было ему 3 года. Для нас была большая радость. Его все носили на руках, все его угощали. 

В августе 2018 года нашей семье исполнится 9 лет. Детки выросли. Жанна ходит в 8 класс, Никитка в 4 класс, Виталик пошел в 1 класс. 
Мы счастливы, что у нас есть такие прекрасные детки. 

