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Уважаемые коллеги!
В соответствии с письмом минобразования Ростовской области от 03.03.2022 № 24/2.2-3360 минобразованием Ростовской области проводились выборочные проверки сайтов общеобразовательных организаций на наличие единых графиков проведения оценочных процедур.

Ранее вам направлялось для сведения и мер совместное письмо Минпросвещения России и Рособрнадзора от 06.08.2021 №№ СК-228/03, 01.169/08-01 о рекомендациях для системы общего образования по основным подходам к формированию графика проведения оценочных процедур в общеобразовательных организациях.

Сформированный единый для общеобразовательной организации график проведения оценочных процедур (контрольных, проверочных, диагностических работ, с учетом процедур федерального и регионального уровней) размещается на сайте общеобразовательной организации на главной странице подраздела «Документы» раздела «Сведения об образовательной организации» в виде электронного документа не позднее чем через 2 недели после начала учебного года либо после начала полугодия, на которое формируется график.

При этом единый для образовательной организации график на учебный год либо на полугодие необходимо формировать с учетом оценочных процедур, запланированных в рамках учебного процесса в образовательной организации, и оценочных процедур федерального и регионального уровней, документы о проведении которых опубликованы на момент начала учебного года.

Наиболее распространенная ошибка в размещенных графиках связана с объемом учебного времени, затрачиваемого на проведение оценочных процедур. Проводить оценочные процедуры по каждому учебному предмету в одной параллели классов необходимо не чаще 1 раза в 2,5 недели. При этом объем

учебного времени, затрачиваемого на проведение оценочных процедур, не должен превышать 10 % от всего объема учебного времени, отводимого на изучение данного учебного предмета в данной параллели в текущем учебном году.

 Направляем в качестве рекомендуемого образца форму для заполнения единого графика оценочных процедур на 2022-2023 учебный год (на 1-е и 2-е полугодие). При заполнении данной формы наглядно видно процентное соотношение количества оценочных процедур за учебный год к количеству часов учебного плана (не должно превышать 10%).

Прошу довести данную информацию до сведения всех заинтересованных лиц.

Приложение: в электронном виде.

Заведующий                                                                                                          Л.И. Матвеева
Исп. Т.П. Кречетова
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