АНАЛИТИЧЕСКАЯ СПРАВКА

по итогам проведенного социально - педагогического мониторинга получения несовершеннолетними гражданами в возрасте от 6,6 до 18 лет, проживающими в Верхнедонском районе Ростовской области, начального общего, основного общего, среднего общего образования.
Отдел образования Администрации Верхнедонского района Ростовской области и муниципальные бюджетные общеобразовательные учреждения Верхнедонского района в работе по исполнению СПМ руководствуются следующими документами:

-  Федеральным законом Российской Федерации от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» (ст.63);

-  Конституцией РФ (ст.43);

- Семейным Кодексом РФ (ст.64);

- Федеральным законом от 24.06.1999г.  № 120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» (ст. 14);

- Постановлением Администрации Верхнедонского района № 1045 от 27.09.2011 «О мониторинге получения несовершеннолетних граждан в возрасте от 6,5 до 18 лет проживающими в Верхнедонском районе Ростовской области, начального общего, основного общего, среднего (полного) образования»

- Постановлением Администрации Верхнедонского района № 250 от 11.03.2014 «О внесении изменений в постановление Администрации Верхнедонского района Ростовской области от 27.09.2011 № 1045 «О мониторинге получения несовершеннолетними гражданами в возрасте от 6,5 до 18 лет, проживающими в Верхнедонском районе Ростовской области, начального общего, основного общего, среднего (полного) образования»

- приказом  отдела образования Администрации Верхнедонского района Ростовской области  № 37  от 26.02.2013 г. «Об усилении мер в работе  общеобразовательных учреждений  по профилактике безнадзорности и  правонарушений среди несовершеннолетних». 

На территории Верхнедонского района  на 01.09.2020 года проживает:

-  1880 граждан в возрасте от 6,6 до 18 лет из них:
- 1586 обучаются в 14 общеобразовательных учреждениях района;
- 30 обучаются в специализированных образовательных учреждениях (ГКОУ РО Казанская школа-интернат VII вида, ГКОУ РО   школа-интернат VIII вида сл. Колушкино Тарасовского района, Центр дистанционного образования детей с ограниченными возможностями здоровья санаторная школа-интернат № 28 г. Ростов-на-Дону);
- 24 обучаются в общеобразовательных учреждениях, расположенных за пределами района;

- 72 обучаются в НПО ;
- 164 обучаются в СПО;
- 1 обучается в форме семейного образования;

-  1 не обучается.  

      В 2020 году выявлен 1 необучающийся. МБОУ Шумилинская СОШ сообщает о необучающемся Яковлевом Михаиле Сергеевиче, 21.11.2003 года рождения, проживающем на закрепленной за школой территории.  Данный несовершеннолетний обучался в МБОУ Шумилинской СОШ по адаптированной образовательной программе. По окончании 9 класса получил свидетельство об обучении. 

Администрация школы ознакомила родителей с перечнем государственных образовательных организаций, реализующих адаптированные образовательные программы. 

Родители не предприняли мер для дальнейшего обучения сына. Администрация школы неоднократно беседовала по поводу получения дальнейшего профессионального образования.

Получив информацию о необучающемся, комиссия 15.09.2020 г. в составе 4 человек: вед. специалиста Верхнедонского отдела образования Рыковой Е.А., секретаря КДН и ЗП при Администрации Верхнедонского района Жирновой А.Г., директора МБУ «Психолого-педагогический центр» Безручко Н.В., представителя школы Татарчук О.В., посетили семью. При посещении были выявлены антисанитарные условия проживания: грязно в доме, удушающий запах, вещи разбросаны по комнатам. Беседа по поводу обучения сына была проведена с мамой несовершеннолетнего Яковлевой Марией Викторовной.  Мать сообщила об отсутствии финансовых средств на обучение сына, хотя отец работает в СПК «Свидовский». А также добавила,  что она не считает необходимым получение сыном дальнейшего образования. 

Члены комиссии довели до сведения ч. 5 ст. 66 Федерального закона № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» о том, что начальное общее, основное общее и среднее общее образование являются обязательными. Требование обязательности среднего общего образования применительно к обучающемуся сохраняет силу до достижения им возраста восемнадцати лет.

Предварительно члены комиссии выяснили, что в ГКОУ РО «Колушкинская школа-интернат», реализующей адаптированные образовательные программы имеются свободные места.

Комиссия уведомила о возможности обучаться в школе-интернате на полном государственном обеспечении. Для поступления в данную образовательную организацию необходимо подготовить документы и пройти медицинскую комиссию. Члены комиссии передали матери перечень документов, необходимых для зачисления сына на обучение. 

Мать пообещала начать проходить медицинское обследование. С подготовкой документов должна была помочь школа.  Но уже на другой день Яковлева М.В. сообщила директору МБОУ Шумилинской СОШ об отказе подготовки документов и прохождения медицинского обследования для зачисления, так как ее муж против дальнейшего обучения сына.

В целях оказания содействия по организации обучения несовершеннолетнего Верхнедонским отделом образования информация о необучающемся была направлена в отделение полиции (письмо № 994 от 24.09.2020 г.) Сотрудники полиции выезжали в семью, на мать Яковлеву М.В. был составлен протокол по ст. 5.35 ч. 1 КоАП РФ.  

Верхнедонским отделом образования информация о необучающемся была направлена в КДН и ЗП при Администрации Верхнедонского района (письмо от 07.10.2021 № 1046). На комиссии присутствовали мать и отец необучающегося Яковлева, было объявлено предупреждение.

      По результатам каждой учебной четверти общеобразовательные учреждения Верхнедонского района передают сведения об учащихся, систематически пропускающих занятия без уважительной причины  в Отдел образования Администрации Верхнедонского района. За период 2019-2020 учебного года в общеобразовательных учреждениях Верхнедонского района учащихся выявлен 1 учащийся, систематически пропускающий учебные занятия по неуважительной причине (Гавринев А.). Данный учащийся успешно прошел государственную итоговую аттестацию, получил аттестат об основном общем образовании. Продолжает обучение в Миллеровском казачьем кадетском профессиональном техникуме.  В среднем за месяц  по болезни учащиеся пропускают около 4 дней. С  учащимися, часто пропускающими  занятия  администрация школ проводит следующие мероприятия:

- систематически осуществляет контроль за посещаемостью;

- осуществляет надомное посещение;
-  ставит на внутришкольный контроль с целью профилактической помощи;
- организует работу «Советов по профилактике»;
- вовлекает учащихся в досуговую и кружковую деятельность школы.

      В районе сложилась и работает система взаимодействия по сохранению контингента обучаемых, профилактике безнадзорности и  правонарушений на межведомственном уровне. При каждом сельском поселении  действуют общественные комиссии по работе с неблагополучными семьями и несовершеннолетними правонарушителями. Комиссии осуществляют помощь образовательным учреждениям по вопросам профилактики правонарушений и антиобщественных действий среди несовершеннолетних, выявление детей, оставшихся без попечения родителей, оказание содействия в возвращении в учебные заведения несовершеннолетних детей, оказание социальной, педагогической и психологической помощи семьям, попавшим в экстремальную ситуацию. 
     Организовано получение ежеквартальной информации от школ об учащихся, совершивших самовольный уход, преступление; подверженных влиянию идеологии экстремизма и терроризма в отчетный период. Школьные уполномоченные по правам ребенка проводят профилактические беседы, осуществляют работу с семьями, находящимися в социально-опасном положении, максимально обеспечивают занятость несовершеннолетних «группы риска», вовлекая их в работу кружков и спортивных секций, а также помогают в трудоустройстве несовершеннолетних данной категории (совместно с ОСЗН). Летом 2020 года было трудоустроено 68 несовершеннолетних.
           Во всех 14 общеобразовательных учреждениях и их филиалах имеется нормативно-правовая база,   регламентирующая правовое пространство социально-педагогического мониторинга и  работу по профилактике  безнадзорности и  правонарушений несовершеннолетних. Право  на получение общего образования регламентировано Уставами общеобразовательных учреждений,  учредительными договорами образовательных учреждений. Отдел образования  анализирует банк данных: о детях, не посещающих и систематически пропускающих занятия в ОУ; детях - сиротах и детях, оставшихся без попечения родителей; детях, стоящих на учете в ОВД, в органах социальной защиты и здравоохранения. 

 В каждом образовательном учреждении разработаны и утверждены локальные акты:

-  «Положение  о Совете по профилактике правонарушений»;  

- «Положение о постановке учащихся на педагогический учет  образовательного учреждения»;

-  «Положение о  постановке на учет семей, находящихся в социально - опасном положении». 

       Кроме этого разработаны программы «Профилактика безнадзорности и правонарушений среди учащихся ОУ». В МБОУ Верхнедонской гимназии  работает профилактический кабинет и педагог-психолог. В учебные планы всех образовательных учреждений включены, образовательные модули в предмет «Обществознание», направленные на законопослушное поведение учащихся.  

      Во всех 13 ОУ района в 4 классах введен предмет «Основы религиозной культуры и светской этики», 134 учащийся в 8 школах района изучают предмет «Основы православной культуры», 35 учащихся в 6 школах  изучают предмет «Основы светской этики». На уровне основного общего образования во всех школах Верхнедонского района в соответствии с ФГОС ООО реализуется предметная область  «Основы духовно-нравственной культуры народов России». В учебные планы внеурочной работы школ включены следующие предметы: Основы православной культуры, Краеведение,  Доноведение, Природа донского края, Литература Дона, География Дона,  История донского края, Традиции донских казаков, Край родной,  Географическое краеведение, История и культура родного края.
      В Верхнедонском районе функционируют учреждения дополнительного образования: МБОУ ДО ЦДТ, МБОУ ДО ДЮСШ предоставляющие бесплатные разнопрофильные услуги. Кроме этого бесплатные услуги предоставляются в системе дополнительного образования на базе образовательных учреждений района. Одной из задач учреждений дополнительного образования является охват детей «группы риска» кружковой деятельностью. Учреждениями дополнительного образования организован постоянный мониторинг посещаемости занятий  детьми «группы риска».  Кроме этого  учреждениями дополнительного образования и образовательными учреждениями  планируется работа по обеспечению занятости несовершеннолетних, находящихся в трудной жизненной ситуации в каникулярное время.

Заведующий  Отделом образования

Администрации Верхнедонского района                                              Л.И. Матвеева
Елена Александровна Рыкова

8 (86364) 31262
1

