Обеспечение здоровья, безопасности, качество услуг по присмотру и уходу.
4.1. Наличие мероприятий по сохранению и укреплению здоровья   воспитанников

В ДОУ Верхнедонского района  проводится обширный  комплекс оздоровительных мероприятий: соблюдение температурного режима согласно нормам СаНПиН, правильная организация прогулок, соблюдение сезонности одежды, облегченная одежда в помещении детского сада, гимнастика после сна, закаливающие процедуры, укрепляющие терморегулирующий аппарат, полоскание рта лечебными настоями трав прохладной водой, летом ходьба босиком по спортивной площадке, витаминотерапия, фитотерапия, режим сквозного проветривания и кварцевания. Воспитателями созданы картотеки подвижных игр, утренней и гимнастик, физкультурных минуток, с учетом возрастных и индивидуальных особенностей детей.
Работа педагогов нацелена на поддержание у ребёнка бодрого, жизнерадостного настроения, профилактику негативных эмоций и нервных срывов; совершенствование всех функций организма, полноценное физическое развитие, воспитание интереса к различным доступным видам двигательной деятельности, формирование основ физической культуры, потребности в ежедневных физических упражнениях, воспитание положительных нравственно - волевых качеств. О чем свидетельствует средний показатель пропущенных дней при посещении образовательной организации, реализующей основные образовательные программы дошкольного  образования составляет 12 дней. В дошкольных образовательных учреждениях регулярно проводится педагогическое просвещение родителей по здоровому образу жизни – оформление родительских уголков, листовок, газет и папок-передвижек; консультации и родительские собрания по вопросам ЗОЖ.  В 5 ДОО имеется помещение для размещения медицинского кабинета. Поддерживается санитарное состояние медицинского кабинета в соответствии с необходимыми требованиями.
   Система лечебно-профилактической работы  осуществляется медицинским персоналом фельдшерско-акушерских пунктов (графики проведения вакцинации, контроль за выполнением санитарно-противоэпидемического режима и профилактических мероприятий).
В 100% ДОО соблюдаются санитарно-гигиенические нормы (замечания со стороны Роспотребнадзора отсутствуют).
4.2.Обеспечение комплексной безопасности в ДОО
 В ДОО района создана система нормативно-правового регулирования комплексной безопасности, предусмотрено регулярное обучение коллектива по ТБ, ОТ, ЧС, имеются локальные нормативные акты, устанавливающие требования к безопасности внутреннего (группового и вне группового) помещения и территории ДОУ, предназначенной для прогулок воспитанников на свежем воздухе. Используемое спортивно-игровое оборудование соответствует требованиям стандартов безопасности. Территория всех ДОО оборудована навесами/беседками, расположенными и оснащенными с полным соблюдением требований. В помещении и на участке имеются все средства реагирования на чрезвычайные ситуации (план эвакуации детей в экстренных случаях, аптечка, инструкции, регламенты/правила безопасности, оптимизированные с учетом потребностей воспитанников группы, в том числе детей с ОВЗ, имеется телефон).  Ведется необходимая документация для организации контроля над чрезвычайными ситуациями и несчастными случаями (План действий по предупреждению и ликвидации ЧС техногенного и природного характера и др.). Во всех ДОО имеются локальные нормативные акты, устанавливающие требования к безопасности внутреннего (группового и вне группового) помещения и территории ДОО, предназначенной для прогулок воспитанников на свежем воздухе. Определены правила безопасности при проведении экскурсий и других мероприятий на территории ДОО (положения, инструкции, приказы, решения, акты, паспорта безопасности, памятки, планы, отчеты, журналы, схемы охраны, графики дежурств). 
В комплексную безопасность участников образовательного процесса  включены:

-меры по антитеррористической защищённости;

-меры по противопожарной безопасности;
-меры по обеспечению санитарно-эпидемиологического благополучия;

-меры по обеспечению сохранности жизни из здоровья детей;

- меры по охране труда и техники безопасности;

- меры по электробезопасности.
В каждом учреждении разработан и согласован Паспорт безопасности.

Ответственные прошли обучение по ГО и ЧС, пожарной безопасности, охране труда, электробезопасности.

В ДОО имеются в достаточном объеме первичные средства пожаротушения – огнетушители.  Входные и эвакуационные двери металлические и деревянные. Поддерживаются в надлежащем состоянии пути эвакуации и запасные выходы. Обеспечены спец.одеждой обслуживающий, учебно-вспомогательный персонал и сотрудники пищеблока.

Ведется контроль  за безопасностью используемого в образовательном процессе оборудования, приборов, технических и наглядных средств обучения; за санитарно-гигиеническим состоянием групповых, музыкального  зала, спортивной комнаты, а также пищеблока в соответствии с требованиями норм и правил безопасности жизнедеятельности.

Контроль и обеспечение безопасности учреждения, участков и прилегающей территории с целью своевременного обнаружения и предотвращения опасных предметов и ситуации осуществляется дворником, завхозом, заведующим и сторожем с отметкой в журнале регистрации осмотра территории. С целью укреплённости и защищённости учреждения территории ДОО закрываются на замок.
В 20 ДОО (100) обеспечена комплексная безопасность.
4.3.Обеспечение качества услуг по присмотру и уходу за  детьми.

В ДОУ утверждены и соблюдаются: Правила внутреннего распорядка для всех участников образовательного процесса, режим дня с учетом адаптационных режимов для детей по потребности и возможности здоровья (индивидуальные маршруты адаптации и др.); обеспечена доступность предметов гигиены. Имеются отдельные санитарно-гигиенические помещения для взрослых, воспитанников, оборудованные в соответствии с требованиями СанПиН. В 100% образовательных учреждениях питание воспитанников организовано в соответствии с установленными требованиями. Разработаны соответствующие локальные акты по организации питания, десятидневное примерное меню. Организация питания в дошкольных образовательных учреждениях осуществляется на пищеблоках, сотрудники находятся в штате учреждения. В ДОУ питание детей соответствует заявленному меню, ежедневно доступна информация о питании; соблюдается сервировка в группах, осуществляется индивидуальный подход к процессу питания, регулярный контроль и надзор за работой пищеблока (карты оперативного контроля, приказы по питанию и пр.). Разработан порядок организации питания воспитанников ДОУ утверждены: режим питания в соответствии с возрастом и индивидуальными особенностями детей, технологические карты приготовления пищи, ежедневное меню. Ведется бракераж готовых блюд и продуктов, поступающих на пищеблок, учет калорийности. В ДОО утверждены и соблюдаются: Правила внутреннего распорядка для всех участников образовательного процесса, режим дня с учетом адаптационных режимов для детей по потребности и возможности здоровья (индивидуальные маршруты адаптации и др.), обеспечена доступность предметов гигиены.
