Повышение качества управления в ДОО

5.1. Наличие у руководителя ДОО требуемого профессионального образования
Показатель наличие у руководителя ДОУ требуемого профессионального образования» полностью подтвержден во всех ДОУ: у всех руководителей имеется высшее образование по направлениям подготовки «Государственное и муниципальное управление», «Менеджмент», «Управление персоналом» или высшее образование и дополнительное профессиональное образование в области государственного и муниципального управления или менеджмента и экономики. Руководители МБДОУ Верхнедонского района постоянно повышают квалификацию и проходя аттестацию на соответствие занимаемой должности.

5.2. Разработана и функционирует ВСОКО  в ДОО
     С целью получения объективной информации о состоянии качества образования в ДОУ, формирования информационной основы принятия управленческих решений, на основании статьи 28 ФЗ-273 «Об образовании в Российской Федерации» в каждом дошкольном учреждении разработана и функционирует ВСОКО (100%). Имеются разработанные и утвержденные в ДОО положение о ВСОКО, планы и отчеты об осуществлении ВСОКО, результаты реализации ВСОКО отражены на официальном сайте ДОО.  ВСОКО показала отдельные проблемные зоны в деятельности учреждений:
 - необходимость привлечения молодых специалистов; 
 - низкая активность педагогов на повышение уровня профессиональной компетентности.
Данный показатель подтвержден полностью (100%)

5.3. Наличие программы развития ДОО
Все образовательные организации имеют программы развития, в которых намечены стратегические планы развития каждого учреждения.
Данный показатель подтвержден полностью (100%)
