Аналитическая справка 

по итогам участия педагогов Верхнедонского района

 в реализации федерального проекта 

«Учитель будущего», «Школа современного учителя».

В период с 2 июля по 30 ноябрь 2020 года Муниципальным бюджетным учреждением «Информационно-методический ресурсный центр» осуществлялось сопровождение курсов повышения квалификации по дополнительной профессиональной программе «Совершенствование предметных и методических компетенций педагогических работников (в том числе в области формирования функциональной грамотности) в рамках реализации федерального проекта «Учитель будущего» проводимых ФГАОУ ДПО «Академия реализации государственной политики и профессионального развития работников образования Министерства просвещения Российской Федерации».В ходе курсовой переподготовки оказывалась методическая помощь, консультационная поддержка опытными учителями-методистами, техническая поддержка процесса обучения. 29 педагогов образовательных организаций приступили к обучению. По итогам курсовой переподготовки прошли итоговую аттестацию и получили удостоверения 29 человек;

        В рамках реализации курса «Школа современного учителя» в период с 13 мая по 19 мая 2021 года была проведена процедура оценки предметных и методических компетенций педагогов Ростовской области. Процедура оценки была организована Министерством просвещения РФ и ФИОКО. 
В процедуре оценки приняли участие 111 педагогов по учебным предметам: русский язык, математика, физика, химия, биология, литература, география, история, обществознание. В число этих педагогов вошли 2 педагога из Верхнедонского района: учитель математики  Полиева Елена Ивановна и учитель русского языка Коренюгина Елена Ивановна МБОУ Верхнедонская гимназия. На муниципальном уровне организацию процедуры оценки обеспечили группа ответственных: организаторов в пункте проведения оценки, организаторов в аудиториях пунктов, независимые наблюдатели, муниципальный координатор. Был подготовлен приказ Минобразования РО №376 от 29.04.2021 «О проведении процедуры оценки предметных и методических компетенций учителей», а также приказ Отдела образования Администрации Верхнедонского района №285 от 06.05.2021 «О проведении процедур оценки предметных и методических компетенций учителей Верхнедонского района». Среди группы педагогов с лучшими результатами по процедуре оценки учитель математики Полиева Елена Ивановна набравшая более 95% по результатам предоставленным ФИОКО, стала экспертом по проверке работ, педагогов, которые в дальнейшем будут принимать участие в процедуре оценке предметных и методических компетенций.  Тьюторы/методисты, прошедшие процедуру оценки, нацелены на организацию пост-курсового сопровождения педагогов из рисковых школ (модель наставничества), а также будут привлекаться к выполнению всего спектра задач в рамках обеспечения деятельности Центра непрерывного повышения профессионального мастерства педагогических работников (согласно письма Министерства просвещения Российской Федерации №ВБ1916/08 от 12.10.2020 «О проведении оценки предметных и методических компетенций методистов в рамках сопровождения курсов повышения квалификации педагогических работников системы общего образования по совершенствованию предметных и методических компетенций»). 
Выявленные в ходе отборочных мероприятий педагоги будут призваны: 
- оказывать помощь по формированию индивидуальных образовательных маршрутов слушателей курсов повышения квалификации после окончания обучения на курсах;
- решать задачи по организации методического сопровождения педагогов в целях обеспечения их непрерывного профессионального развития; адресного сопровождения профессионального развития педагогов с учетом их запросов и выявленных профессиональных дефицитов; 
- стать распределенной командой Центра непрерывного повышения профессионального мастерства педагогических работников на муниципальных уровнях.
