Школа принимающего родителя
Если вы читаете эту страничку, значит, в вашем сердце уже поселилась мысль о том, что вы хотели бы взять в семью, оставшегося без родительской заботы ребенка.

На самом деле, первый шаг на этом пути — осознать, что дети, которые выросли без настоящей родительской ласки и заботы или остались без нее уже с самого рождения, — это особые дети, и что у них особые потребности. И помимо умения дарить ласку и любовь, надо знать еще очень много нюансов, которые позволят вам суметь справиться с трудностями, дать детям самое лучшее (а вы безусловно хотите дать им именно лучшее), и при этом не наделать ошибок, сохранить себя, свою семью. 

И самое первое, что нужно сделать, если вы хотите взять в семью ребенка — это пройти школу приемных родителей.

Школа поможет вам:

- осознать свою готовность к такому серьезному шагу

- лучше понять свою мотивацию

- узнать все об особенностях воспитания приемного ребенка

- о влиянии генетических и социальных факторов на его развитие

- узнать, что скрывается за страшным словом «адаптация» 

- разобраться в процедуре оформления документов

- понять, нужна ли вам «тайна усыновления» 

- узнать, как выстроить общения с биологическими родственниками ребенка 

- получить квалифицированную консультацию специалиста по всем вашим вопросам

В соответствии с приказом Минобрнауки России от 14.09.2009 № 334 «О реализации постановления Правительства РФ от 18.05.2009 № 423»,  постановления Правительства Ростовской области от 24.04.2013 № 223 (в редакции от 28.09.2020 № 18 «О внесении изменений в постановление Правительства Ростовской области от 24.04.2013 № 223 и признании утратившими  силу некоторых постановлений Правительства Ростовской области) Отделом образования Администрации Верхнедонского района  как уполномоченным органом опеки и попечительства над несовершеннолетними заключен договор с Государственным казенным учреждением социального обслуживания Ростовской области центром помощи детям, оставшимся без попечения родителей, «Шолоховский центр помощи детям» о передаче отдельных полномочий по подготовке лиц, желающих принять на воспитание в свою семью ребенка, оставшегося без попечения родителей, утверждена программа подготовки. Занятия проходят в групповой и индивидуальной формах. Подготовка включает в себя вопросы педагогики и психологии, основы медицинских и юридических знаний, лекции, тренинговые занятия.

Длительность курса подготовки – не более 3 месяцев.

Форма курса подготовки - очная. Занятия могут проходит в вечернее время и в выходные дни.

Период ожидания кандидатов в приемные родители начала подготовки должен быть не более 30 календарных дней.
По итогам обучения кандидатам выдается свидетельство о прохождении подготовки лиц, желающих принять на воспитание в свою семью ребенка, оставшегося без попечения родителей по форме, утвержденной приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 20.08.2012 № 623, или справка об отказе в выдаче свидетельства с указанием причины отказа.

  Основаниями для отказа в выдаче свидетельства являются:

  - отказ гражданина от прохождения подготовки на основании личного заявления;

  - пропуски более 30% занятий;

  - непрохождение итогового тестирования и собеседования.
После передачи ребенка в семью осуществляется комплексное сопровождение этой семьи. 
Для кандидатов разработаны методические материалы, в том числе для самостоятельной работы, памятки, буклеты, раздаточные материалы (на бумажных и электронных носителях).

Адрес Школы: 346266, Ростовская область, Шолоховский район
                  х. Калининский, ул. Центральная, 25
                  тел. (886353)73-5-53
Директор Государственного казенного учреждения социального обслуживания Ростовской области центра помощи детям, оставшимся без попечения родителей, «Шолоховский центр помощи детям»
Сидорова Юлия Сергеевна 
