	
	


В период с 1 июня по 31 декабря 2021 года в течение шести месяцев на базе общеобразовательных учреждений  Верхнедонского района была реализована практика «Школа без табачного дыма» (взята с платформы «Смартека»). 

Основная цель данной практики – формирование у учащихся личностных свойств и качеств, позволяющих им избежать приобщения к потреблению психоактивных веществ, обеспечивающих им успешную социальную адаптацию; сознательного отношения к своему физическому здоровью; мышления, направленного на достижение своих жизненных целей за счет оптимального использования своих ресурсов по вопросам здоровья.
Реализация данной цели осуществлялась посредством решения следующих задач:
- формировать мотивацию на сохранение своего здоровья;
-  осуществлять просветительскую работу со школьниками о вреде потребления ПАВ;
- формировать устойчивое отрицательное отношение к вредным привычкам;
-  выработать отрицательное отношение к попытке потребления ПАВ;

- стимулировать процесс прекращения курения курения среди курящих школьников.

Целевая аудитория – учащиеся 1-11 классов общеобразовательных учреждений Верхнедонского района.

 В ходе реализации данной практики  были организованы следующие мероприятия:

·  31.05.2021 г.: в рамках Всемирного дня без табака  
- во всех  общеобразовательных учреждениях   Верхнедонского района на базе пришкольных лагерей состоялось ряд мероприятий: акция «Табак – тебе враг», профилактические беседы с обучающимися образовательных учреждений Верхнедонского района, показ тематических видеороликов в образовательных учреждениях, онлайн-акции. Для учащихся начальной школы был организован кинопоказ, с последующим обсуждением мультфильма «Команда Познавалова – Тайна едкого дыма»; прошли минутки здоровья «Секреты доктора Воды», «Сон – лучшее лекарство», «Правильный уход за зубами»; подвижные игры «Спорт – альтернатива пагубным привычкам». (277 участников).
-На базе  МБОУ ДО ЦДТ проведена акция «Табак – тебе враг», Деловая игра на тему: «Нет-курению!»  ко Всемирному дню без табака, показ тематических видеороликов «Команда Познавалова – Тайна едкого дыма», выпуск плаката «Это не модно – дыши свободно!!!» (43 участника).
·  В период с 03.06.2021 по 28.06.2021 в рамках Международного дня борьбы с наркоманией и незаконным оборотом наркотиков проведен Месячник антинаркотической направленности. Проведена серия мероприятий.
- Акция «Ростовская область – территория здоровья». Участие агитбригад по популяризации здорового образа жизни; участие команд в проведении спортивного марафона (108 участников).

- Мероприятия в рамках деятельности пришкольных лагерей (254 участника).

 Организация и проведение массовых спортивных мероприятий с целью пропаганды здорового образа жизни: спортивные соревнования «Веселые старты», "Веселое лето", «Богатырские потешки», «Самый спортивный». Проведены футбольные и шахматные турниры.

Организация и проведение массовых мероприятий антинаркотической направленности: флешмоб «Мы за здоровый образ жизни»,  просмотр видео-ролика «Я за здоровый образ жизни», онлайн-игра «Будь здоров!»

Проведение   конкурса рисунков «Скажем – нет наркотикам», «Спорт – альтернатива вредным привычкам», «Я выбираю жизнь»

Выпуск стенгазет «Здоровый образ жизни», «Сохраним своё здоровье», «Жить здоровым-здорово!».
- в период с 07.06 по 12.06.2021 г. проведены круглые столы, встречи с уполномоченными по правам ребенка школ на тему: «Злой волшебник наркотик». В ходе мероприятий учащиеся познакомились с опасностью, которую таят наркотики. Мероприятия способствовали формированию у детей стратегии безопасного поведения. Цель -  сформировать мотивацию на нетерпимое отношение к наркотикам, развивать умения рассуждать, анализировать, обобщать полученные знания.
- Мероприятия в детском оздоровительно-образовательном  центре «Дружба» (23 участника).

Ежедневное проведение утренней зарядки, проведены минутки здоровья: «Секреты доктора Воды», «Сон – лучшее лекарство», «Правильный уход за зубами»;

Спортивные соревнования, подвижные игры «Спорт – альтернатива пагубным привычкам»; игра-соревнование «Весёлые старты»

- 08.06.2021 г. Конкурс рисунков «Мы за здоровый образ жизни» Данное мероприятие было направлено на развитие интереса учащихся к художественному творчеству, на привлечение внимания детей и родителей к социальной проблеме ХХI века — здоровому образу жизни.
-11.06.2021 г. в рамках празднования Дня независимости России, с целью привлечения внимания детей и молодежи к популяризации спорта и здорового образа жизни, учащиеся школы приняли участие в региональном онлайн-флешмобе «Спортивный Дон – Здоровая Россия!». Цель мероприятия - воспитание у детей бережного отношения к своему здоровью; сохранение и укрепление здоровья учащихся; пропаганда физической культуры и спорта. В ходе мероприятия учащиеся продолжили знакомство с  нормами здорового образа жизни, развивали задатки и склонности к различным видам спорта, формировали и совершенствовали двигательные навыки. 

- 23.06.2021 г. в МБОУ Шумилинской СОШ прошел обучающий семинар с педагогом – психологом «Жизнь без наркотиков». В ходе мероприятия учащиеся узнали группы веществ, которые меняют состояние сознания, влияют на мозг и вызывают привыкание, обсудили причины употребления наркотиков. Ребята моделировали и разбирали ситуации, в которых необходимо сказать «нет!».   Цель  - формирование у детей приоритетов здорового образа жизни  и негативного отношения к наркотикам и другим психотропным веществам (15 участников).
- Разработка, изготовление и распространение печатной продукции, направленной на пропаганду антинаркотического мировоззрения. Конкурс плакатов «Жить здоровым-здорово!». Выпуск стенгазет «Здоровый образ жизни», «Сохраним своё здоровье» (112 участников).

· В рамках исполнения постановления КДН и ЗП при Администрации Верхнедонского района от 14.05.2021 г № 2/8 «Об организации и проведении на территории района межведомственной профилактической операции «Подросток» в 2021 г.» специалистами органов системы профилактики безнадзорности и правонарушений проведен ряд мероприятий, направленных на  предупреждение, выявление и устранение причин беспризорности, и правонарушений несовершеннолетних, оказания практической помощи детям и подросткам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации, защиты их прав и законных интересов. 
- Проверка по месту жительства всех несовершеннолетних, их родителей и законных представителей, состоящих в службах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних (специалистами системы профилактики в системе образования Верхнедонского района проведено 11 рейдов).  
- Изучение состояния воспитательной работы с детьми и подростками в школах. В 2021 г. была изучена деятельность МБОУ Мешковской СОШ и МБОУ Тубянской школ по организации профилактической работы. В школах реализуются дополнительные общеобразовательные программы, направленные на профилактику экстремизма, противодействия идеологии терроризма, гармонизацию межэтнических и межкультурных отношений, укрепление толерантности. Основными направлениями работы являются: организационно-правовое, диагностическое, работа с детьми «Группы риска», работа с учащимися и родителями (законными представителями). Основными формами реализации данных программ являются открытые мероприятия, тематические классные часы, круглые столы, индивидуальные беседы.
- Охват организованным отдыхом не менее 36% учащихся школ (в 2021 г. охват составил 39%).
· В период с 15.09.2021 по 01.11.2021 проведено социально-психологическое тестирование обучающихся на предмет раннего выявления незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ несовершеннолетними. 
Из общего количества 717 полученных результатов 57 (7,95 %)  могут быть отнесены к группе риска по употреблению наркотических средств и психотропных веществ и нуждаются в профилактическом медицинском осмотре с целью уточнения ситуации по немедицинскому потреблению наркотических средств и психотропных веществ. По результатам 2020 г из общего количества 695 полученных результатов 64 (9,21 %)  могут быть отнесены к группе риска. Полученные результаты социально-психологического тестирования 2020 и 2021 г. свидетельствуют о снижении на 1,26% несовершеннолетних, относящихся к группе риска.
· 19 ноября 2021 г. в образовательных учреждениях проведен «День правовой помощи» в  ходе проведения мероприятий учащимся доведена до сведения информация об административной и уголовной ответственности за совершение правонарушений и преступлений. На базе 17 консультационных пунктов проведено 57 случаев консультационной помощи, из них 25 консультаций для детей, 22 консультации для родителей, опекунов, приемных семей. Проведено 114 массовых мероприятий, участвовали в проведении 1564 человека.
· 8 декабря  2021 г. в рамках реализации мероприятий муниципальной программы  «Обеспечение       общественного  порядка  и  противодействие преступности»в спортивном комплексе станицы Казанской прошли районные соревнования по мини - футболу «Здоровым быть здорово» среди учащихся 2010-2012 годов рождения (младшая  возрастная группа), посвященные Всероссийскому дню футбола. В которых,  приняли участие 5 команд. По результатам встречи места распределились следующим образом:

1-е  место – Верхнедонская гимназия №1 (тренер-преподаватель Карташов М.С.)

Состав команды:– Зотов Роман, Зайцев Денис, Плужников Сергей, Агафонов Андрей, Рекунков Сергей, Горячев Макар, Михайленко Александр.

2-е место-Мещеряковская ДЮСШ №1  (тренер-преподаватель Коновалов Н.В.).

3-е место – Казанская ДЮСШ, Верхнедонская гимназия №2, Мещеряковская ДЮСШ №2

Лучшими  игроками признаны: Третьяков Денис - Мещеряковская ДЮСШ №1, Рыков Матвей - Верхнедонская гимназия №2, Яковлев Егор - Казанская ДЮСШ, Зайцев Денис-Верхнедонская гимназия №1.
· В МБОУ Верхнедонской гимназии в рамках реализации комплексной программы профилактики правонарушений несовершеннолетних и формирования антинаркотической культуры личности «Правила жизни» на 2020-2025 годы  с 01 сентября  по 07  декабря 2021 года   проводились мероприятия  направленные на профилактику одной из  вредных привычек «Курение».

Цель проведения мероприятий: 

формировать у обучающихся  отрицательное отношение к табакокурению посредством формирования навыков ЗОЖ и умений правильно организовывать свой досуг.

В мероприятиях по профилактике вредной привычке   приняли участие обучающиеся  2- 11 классов (90%  школьников).

В соответствии с планом мероприятий по профилактике употребления алкоголя, табака, наркотических и психотропных веществ  среди несовершеннолетних на 2021-2022 учебный год проводились следующие мероприятия:  

-
6 сентября 2021г учащиеся гимназии были ознакомлены под роспись с приказом Верхнедонской гимназии от 06.09.2021г №314    «О запрете курения в МБОУ Верхнедонской гимназии и на прилегающей гимназии территории» (приказ обновляется ежегодно), также были уведомлены и родители учащихся;

-
с 24 сентября 2021г с целью соблюдения «комендантского часа», предотвращений правонарушений несовершеннолетних, а также контролем  учащихся, регулярно замеченных в курении на территории гимназии начал свою работу «Родительский патруль»;

-
администрацией гимназии для родителей учащихся организовываются всеобучи по профилактике электронного парения с размещением информации в социальных сетях; 

- МБОУ 
Верхнедонская гимназия тесно сотрудничает с сотрудниками  МБУЗ ЦРБ Верхнедонского района, отделом   полиции (дислокация ст. Казанская) МО МВД России «Шолоховский» и другими службами  профилактики. Регулярно организовываются встречи с представителями данных организаций. МБОУ Верхнедонская гимназия ходатайствовала в Администрацию Верхнедонского района  о содействии в решении вопроса по продажи электронных сигарет несовершеннолетним, индивидуальными предпринимателями в торговых павильонах (вх. от 13.10.2021г №67/1000) ;на ОП РФ МВД Шолоховский дислокация ст. Казанская ( вх. от 12.10.2021г №11105). 

-
медицинская сестра МБОУ Верхнедонской гимназии систематически проводит беседы с учащимися 2-11 классов о вреде и последствиях курения;

-
регулярно классными руководителями, педагогом-организатором, социальным педагогом, педагогом психологом и зам. директора по воспитательной работе проводятся: недели профилактики, дни правовой помощи, акции, беседы, устные журналы и классные часы о вреде и последствиях курения;

-
периодически учащиеся гимназии самостоятельно подготавливают доклады и сообщения о вредных привычках, к которым также относится и курение;

-
на официальном сайте гимназии и в социальных сетях размещается информация, социальные видеоролики и интервью;

-
проводятся конкурсы плакатов и акции с целью предотвращения курения, а также гимназисты принимают участие в онлайн-марафонах «Бездымная жизнь», флешмобах «Я за ЗОЖ»;

-
волонтерами отряда «Максимум» проводится распространение памяток, листовок  о вреде курения.

Проанализировав количество учащихся, замеченных в курении  в начале учебного года и оценив обстановку на конец второй четверти,  после проведения всех профилактических мероприятий, можно сделать вывод о том, что профилактическая работа учреждения в данном направлении даёт положительный результат, а именно процент  учащихся с вредной привычкой (курение) уменьшился с  5% до 2%. 

Важным компонентом в системе ранней профилактики правонарушений, курения  и формирования здорового образа жизни является ликвидация пробелов в знаниях обучающихся.
Достигнутые результаты:

-снижение количества учащихся, склонных к потреблению психоактивных веществ (ПАВ) по итогам 2021 г, на 1,26 %;

- формирование отрицательного отношения к потреблению ПАВ у школьников;

- 13 школ (100%), 1585 учащихся (100%) вовлечены в проведение профилактических мероприятий.
