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1.Введение   

Там, где Дон широкий блещет,
Где степной ковыль трепещет,
Где в небесной ясной дали
По воздушной синей глади
Царь пернатый грозно реет,
Где курган былинный дремлет,
Где под тихий ночи шепот,
Ясно слышен конский топот,
Там мой край родной!
В.Г. Седов
Актуальность.
 
 Родина...Казалось бы, какое обширное, многогранное, необъятное, неисчерпаемое понятие. 

У каждого человека есть своя Родина. Одни вспоминают заросли камыша у тихой речки, другие непроходимые леса и вершины гор, а я – мой Тихий Дон.

 Дон несет свои воды от северных до южных границ Ростовской области и живущее по его берегам население называет его ласково «Дон – Батюшка», «Тихий Дон».

С самых давних времен река Дон славилась могуществом и красотой. Ее воды были полны рыбы, поэтому народ, живущий здесь, имеет славу заядлых рыбаков. Его берега населяли разные пушные звери, птицы, насекомые, росла пышная растительность. Но ничто не стоит на месте. В настоящее время проблема загрязнения водных объектов является наиболее актуальной, т.к. всем известно выражение «вода — это жизнь». Без воды человек не может прожить более трех суток, но, даже понимая всю важность роли воды в его жизни. Мне не безразлична судьба нашего Дона, и я хочу знать: каково его экологическое состояние на современном этапе, а также предложить способы сохранения природного наследия – реки Дон и ее обитателей.
Объект исследования: река Дон –в Верхнедонском районе.
Проблема исследования заключается в том, что на территории Верхнедонского района протекает Верхняя часть  реки Дон  и здесь еще сохранился исчезающий вид животного выхухоль. И этот вид нужно сохранить. 
Приложение №1 «Русская выхухоль».
Цель:

 - дать физико-географическое описание реки Дон, оценить его экологическое состояние;

-  дать описание редкому исчезающему животному, выявить причину сокращения популяции выхухоли, привлечь внимания жителей и общественности к данной проблеме, найти эффективные пути защиты русской выхухоли, выработать рекомендации по сохранению этого вида;
Задачи:

1.Составить физико-географическое описание реки.

2.Провести органолептический анализ   воды в реке Дон
3. Выявить экологические проблемы окружающей территории. 

4.Описать редкий исчезающий вид животного - выхухоль.

5. Привлечь внимания жителей   к данной проблеме, выработать рекомендации по сохранению этого вида.
 Практическая значимость работы. 
         Данная исследовательская работа позволит получить информацию о состоянии качества воды реки Дон, привлечь внимание населения к проблеме исчезновения редких исчезающих животных выхухолей.

Методика исследования.
         В данной работе использованы: наблюдения жителей данной местности; мнения охотоведов, научные данные (подбор литературы по данному исследованию); проведение экспериментальных работ по анализу воды (органолептический анализ).
2.Физико-географическое описание реки.
Дон несет свои воды в Европейской части России. Берет исток на Средне–Русской возвышенности, в Центральном парке города Новомосковска Тульской области. Его исток — струйка воды заключена в каменное ложе. Рядом поставлена стела со старославянской надписью названия реки. За Новомосковском Дон – это уже небольшая речка. По площади водосбора, равной 422 тыс. км², в Европе уступает только Волге, Днепру, Дунаю и Каме.
Длина реки — 1870 км. На своем пути он принимает более 5200 притоков, общей длиной примерно 60100 км. Характер долины и русла типичен для равнинных рек.   В Ростовскую область Дон заходит на севере, в Верхнедонской и Шолоховский районы, затем уходит за пределы области и возвращается в наши края в районе города Волгодонска, где Цимлянская плотина перегородила его русло и образовало рукотворное море.  

Устье Дона—Таганрогский залив Азовского моря.  

Дон отличается высоким весенним половодьем и низкой меженью в остальное время года. С окончания весеннего половодья и до начала нового весеннего подъема уровень и расход воды постепенно падают. Осенний паводок слабо выражен, летние паводки крайне редки. Высока доля снегового

питания (до 70 %) при сравнительно слабом грунтовом и дождевом питании. Амплитуда колебания уровня воды в реке значительна на всем протяжении и достигает 8—13 м. Дон замерзает в конце ноября — начале декабря. Ледостав держится от 140 дней в верховьях и до 30—90 дней в нижнем течении. Река вскрывается в низовьях в конце марта и отсюда вскрытие быстро распространяется к верховьям.

  3.Животный и растительный мир водоема.
 
 Обратившись к архивному материалу моего родного края, я нашла интересный материал, богата местность, где протекает река, растительностью и животным миром. Водная растительность состоит из значительного числа широко распространенных плавающих и прикрепленных форм. Это, прежде всего роголистники, резак, желтая кубышка, белая кувшинка, ряски и другие. В пойме Дона растут дуб, тополь белый, ольха, клен, верба, вяз. Из диких плодовых растет — яблоня и груша, из кустарников — разные виды ив, крушина, шиповник, ежевика, терн. Травянистая растительность представлена разнотравьем. Самый распространенный тип растительности в пойме Дона — заливные луга. На них произрастают: душистый колосок, пырей, осока, крапива, ежевика, костер, ландыш. В этих лугах много корневых злаковых растений лисохвост луговой, мятлик полевой, тимофеевка полевая, овсяница луговая. Очень богат и разнообразен мир обитателей рек. Из водных животных в реке обитают растительноядные моллюски, насекомые, ондатры, выдры, черепахи, а так же некоторые виды рыб. Количество видов рыб достигает 100.     Это — стерлядь, голавль, линь, синец, карась, сом, вьюн, щука и др. Часть рыб относится к проходным. Это рыбы, которые обитают в море, но
заходят на нерест в Дон и его притоки: белуга, русский осетр, севрюга, черно-морская сельдь и др. Очень редко в Дону встречается угорь. К полупроходным относятся рыбы: судак, лещ, сазан, тарань, чехонь и другие, живущие в прибрежных областях моря или озерах, а на нерест мигрируют в низовья рек.                 Часто встречаются белый и черный амур, зеркальный карп, белый и пестрый толстолобик, кефаль. Не так давно главными промысловыми рыбами были осетровые, сельдь, рыбец, судак, лещ, тарань, чехонь, жерех, сазан. Они были основой больших и постоянных уловов. За последние годы уловы рыбы сократились более чем в 20 раз. В Красную Книгу Ростовской области занесён 21 вид рыб, из них 7 видов занесены в Красную Книгу России.  Разнообразен и мир птиц. В нашей области обитает более 180 видов птиц. Это: пеганки, журавль-красавка, большой баклан, чайки, крачки, гусеобразные (лебедь, серый гусь, краснозобая казарка, кряква, утки, нырки и др.), кулики, орлан-белохвост, зимородок. Водятся хищные птицы: степной орел, скопа, кобчик, лунь, пустельга, коршун, орел-могильщик. К сожалению, большинство из них встречаются все реже.
  
Еще я узнала, что у нас на Верхнем дону водится редкий эндемичный вид животного - выхухоль и меня это очень заинтересовало. Я решила узнать  об этом побольше.
4.Анализ воды в реке Дон по органолептическим показателям.
Пробы воды из реки Дон были сделаны  в районе станицы Мигулинской.
Мною был проведен органолептический анализ воды из реки Дон. Органолептический  анализ воды представляет собой оценку различных параметров воды на основе органов чувств человека. В число органолептических показателей входят запах, привкус, цветность, мутность и прозрачность.

             Метод качественного определения цветности.
Оборудование: пробирка стеклянная высотой 15-20 см, лист белой бумаги.

Выполнение анализа:
1.Заполнить пробирку водой до высоты 10-12 см.

2.Определить цветность воды, рассматривая пробирку сверху на белом фоне при достаточном освещении.

Вывод: На основании проведённого исследования можно сделать вывод о том, что вода реки имеет слабо-желтоватую окраску.

           Метод определение запаха.
Оборудование: колба на 250-500 мл с пробкой.

Выполнение анализа:
1.Заполнить колбу водой на 1/3 объема и закрыть пробкой.

2.Взболтать содержимое колбы вращательным движением руки.

3.Открыть колбу и сразу же определить характер и интенсивность запаха, вдыхая воздух. Если запах сразу не ощущается или возникают затруднения при его обнаружении (запах неотчетливый), испытание можно повторить, нагрев воду в колбе до температуры 60оС, опустив колбу в горячую воду.

Вывод: присутствует естественный слабый илистый запах, запахи искусственного происхождения отсутствуют.

           Метод качественного определения мутности.
Оборудование: пробирка стеклянная высотой 10-12 см, лист темной бумаги.
Выполнение анализа
1. Заполнить пробирку водой до высоты 10-12 см.
2. Определить мутность воды, рассматривая пробирку сверху на темном фоне при достаточном боковом освещении (дневном, искусственном).

Вывод: по результатам исследования определили, что вода в реке слабо мутная.

Визуальная оценка состояния прибрежной зоны
Совершив небольшое путешествие по берегам реки Дон, я увидела неприглядную картину: берега реки во многих местах «украшают» свалки мусора. Места отдыха отмечены кострищами и оставленными здесь же бутылками, консервными банками и полиэтиленовыми пакетами, которые в немалом количестве сносятся в реку и образуют «острова» вместе с застрявшими в воде корягами. 
5. Редкий, исчезающий вид животного - выхухоль
Неповторимым памятником живой природы Верхнедонского района являются пойменные озера — уникальные по красоте ландшафты реки Дон и лесных массивов. Здесь обитает реликт фауны третичного периода — русская выхухоль — редкое животное, находящееся под угрозой исчезновения, которая занесена в Красную книгу Российской Федерации, Ростовской области, Красный список Европы (1992) и Международного союза охраны природы (2000).
Приложение  № 2 «Выхухоль житель Верхнедонского района».
          А.Г.Болдырев Глава администации Верхнедонского района: «Несмотря на то, что район находится сегодня в сложных условиях, у нас есть перспективы для развития, и я уверен — вместе мы преодолеем любые проблемы! Побывав в Верхнедонском районе, невозможно в него не влюбиться. Необычайно красива и живописна здесь природа, невольно затаиваешь дыхание, когда смотришь в чарующую даль, словно боишься спугнуть первозданность и чистоту этого края».

           Инвестиционно привлекательным является развитие в Верхнедонском районе туризма экологической направленности. В районе есть особо ценные лесные массивы — биологические памятники природы, которые имеют научное, природоохранное, просветительское и эстетическое значение: Песковатсколопатинский лес, «Каменный лес», Белогорское урочище, урочище «Калинов куст», урочище «Донецкое», урочище «Карпов лес». На территории района есть места обитания диких животных, водятся: кабан, косуля, лось, олень, заяц, лиса, куница и др., произрастают многие виды растений, занесённых в Красную книгу. 
            «Необходимость сохранения уникальных природных комплексов и объектов и привела нас к разработке проекта по созданию особо охраняемой природной территории в Ростовской области.
            Цель проекта: привлечение внимания государства и общественности к проблеме создания ООПТ на территории Ростовской области, предположительно природного парка в Верхнедонском районе.
            Задачи проекта: определение территории в родном крае, на которой будет реализован проект; составление картосхемы выбранной территории; организация и проведение экспедиций на выбранную территорию; оценка окружающей среды данной территории; изучение видового состава среды, флоры и фауны на выбранной нами территории; реализация проекта ООПТ природный парк «Невидаль».

           Крайне важно и необходимо создание еще одной особо охраняемой территории в лесостепной зоне, еще не так сильно подверженной антропогенному изменению. Наиболее пригодной для этой цели представляется Верхнедонской район, по территории которого протекает главная река нашей области – Дон в среднем своем течении.

          Уже только для защиты такого зверька как выхухоль, необходимо создание в районе его места обитания (думаем, не лишним будет упомянуть, что это как раз Верхнедонской район!) национального парка, а то и заповедника. Этому животному грозит полное исчезновение с лица Земли из-за уничтожения привычных условий среды его обитания. Ареал выхухоли с каждым годом катастрофически уменьшается. Всё реже и реже мы можем видеть по берегам Дона и без того чуткого и боязливого животного, а ведь он дожил до наших дней со времен ископаемых ящеров! Ученые еще совсем плохо изучили биологию этого исчезающего зверька. И хотя его малочисленные популяции еще сохранились в некоторых глухих степных водоемах, создание национального парка поможет предотвратить вымирание этого реликтового животного».  Проект природного парка «Невидаль» в Верхнедонском районе Ростовской области (научно-исследовательская работа регионального этапа краеведческой конференции «Отечество»).
Русская выхухоль — уникальное животное, оно водится на небольшой территории Восточной Европы, в том числе на Дону.

В неволе этот зверек не размножается, и есть реальная угроза его исчезновения. Сейчас учёным предстоит оценить, сколько выхухолей осталось на Дону. Подобные исследования не проводились больше 20 лет.

Поэтому из бюджета Ростовской области выделено 250 тысяч на поиск выхухоли в Верхнедонском и Шолоховском районах Ростовской области.2004 г
История слова «выхухоль» насчитывает двухсотлетнюю давность. Первое научное описание зверька сделано в середине XVIII века Карлом Линнеем. 
         Сложно найти другого зверька с таким обилием местных названий — выхухоль, выхухол, хохуля, хохуль, гогуля, морская мышь, чурсин, хохол, хохут и др. 
          Долго оставалось неясным и таксономическое положение выхухоли. И.Г. Гмелин считал, что выхухоль, «есть нечто среднее между бобром и мышью». П.С. Паллас относил выхухолей к водяным крысам. В.И. Даль говорил о выхухоле — «...водяной зверок, между выдры или норки и крысы». 
В настоящее время на Земле существует только два вида выхухолей: русская выхухоль и пиренейская выхухоль. Русская выхухоль обитает в пойменных озерах равнинных рек России, Украины, Казахстана и, возможно, в Беларуси. В европейской части России выхухоль обитает в бассейнах Днепра, Волги, Дона и Урала. Выхухоль предпочитает пойменные старицы, озера и участки небольших лесных рек с тихим теченьем. Типичный выхухолевый водоем достаточно глубок, имеет открытое зеркало и богатую фауну беспозвоночных.        Такой водоем не должен промерзать и пересыхать, а для укрытия зверьков во время паводков по близости должны иметься убежища. 
           Русская выхухоль - одно из самых замечательных животных европейской части России. Это своего рода "живое ископаемое". Выхухоль напоминает большую землеройку, с длинной тела 18-22 см, массой 380-520 гр., с длинным подвижным носом-хоботком. Телосложение плотное, шея снаружи почти не заметна, глаза рудиментарные, размером с булавочную головку, имеют хорошо развитые веки. Наружного уха нет, слуховые отверстия (щели, длинной около 1 см) смыкаются при нырянии. Носовые отверстия так же замыкаются с помощью особого клапана в носовой полости. Приложение № 3 «Дышим через особые клапаны». Вибриссы очень длинные; на теле растут чувствительные волоски, конечности пятипалые, короткие. Пальцы до когтей объединены плавательной перепонкой. Приложение № 4 «У выхухоли на пальцах плавательные перепонки».  Когти хорошо развитые, длинные, слабо изогнуты. По краям всех лап идет кайма из жесткий щетинистых волос, которая увеличивает плавательную перепонку лап. Мех у выхухоли густой, бархатистый, очень прочный, окраска спины темно-коричневая, брюшка—серебристо-белая. Такое сочетание цветов делает зверька малозаметным в воде как сверху, так и снизу. Своими маленькими глазами выхухоли видят неважно, они близорукие. В основании хвоста заметно вздутие, там находятся мускусные железы, выделяющие вещества с сильным и стойким запахом. С помощью этой железы выхухоль метит занятый ею участок обитания. Живут выхухоли в норах. Длина нор различна: от 0,3 до 22 метров.   Ход, поднимаясь от дна в глубину берега, приводит к гнездовой камере, которая располагается выше уровня воды и недалеко от поверхности почвы, обычно под прикрытием кустарников и деревьев. Приложение №5 «Греемся на  солнышке».
           Выхухоль на подстилку собирает корешки и стебли водяных растений, опавшие листья. Норы выхухоли легче отыскивать поздней осенью, когда отомрут и опустятся на дно прибрежные растения и опадет лист с деревьев. В этот период вода в озерах становится прозрачной и растительность уже не скрывает подводных траншей зверька. После ледостава, если лед прозрачный, жилые норы выхухоли находят по длинным "дорожкам" из пузырьков воздуха, тянущимся от берега к середине водоема, - обычным местам охоты зверьков.          При движении выхухоли в воде воздух вытесняется из густого меха и отдельными пузырьками поднимается кверху, останавливаясь у нижней стороны льда. Под водой находится не больше 5 минут. Приложение №7 «Пять минут под водой».
         Выхухоль всеядна и чрезвычайно прожорлива: за сутки взрослый зверь съедает почти столько же, сколько весит сам. Летом она питается главным образом малоподвижными донными животными: брюхоногими моллюсками, личинками насекомых (особенно ручейника), пиявками. Зимой существенную прибавку к ее рациону составляет мелкая рыба и растительные корма (клубни стрелолиста, корневища кубышки, ежеголовника, стебли рогоза, тростника). Приложение № 6  «Пища выхухоли».
        Летом выхухоли живут по одиночке или парами; зимой в одной норе могут собираться до 15 разновозрастных зверьков. Выхухоли мигрируют в течение года. Весной при паводках оно отселяются из нор в поисках подходящих убежищ. Летом придерживаются одних и тех же мест; но ближе к осени покидают мелкие вымерзающие водоемы и уходят на зимовку в непромерзающие. Эти переходы составляют от нескольких сот метров до 2 километров. 
Основой микрогруппировки выхухоли является взрослая самка - доминант. Иногда рядом с доминантом встречается вторая самка, по внешнему виду напоминающая взрослую. Но она никогда не бывает размножающейся. Число самцов около одной самки может достигать около 10 особей. Однако самка выбирает только одного брачного партнера. Такое брачное поведение выхухоли крайне осложняет разведение ее в неволе, потому что подобрать брачного партнера по усмотрению исследователей не удается.
           Мускусная железа и отличный мех зверька в 19 веке пользовались значительным коммерческим спросом. Железа применялась в парфюмерии, шкурки шли в натуральном виде на изготовление дамских воротников, шапок, муфт и манто. Большой спрос на этот мех повлек за собой развитие специального промысла, что привело к резкому сокращению численности выхухоли. Ежегодно на пушной аукцион в Лейпциг поступало около 100 тыс. шкурок, к концу 19 века - 10-12 тыс., а в начале 20 века - 1-2 тысячи.
           В настоящее время этот зверек стал довольно редок. Последнее десять лет выхухоль обитает в притоках Дона в Шолоховском и Верхнедонском районах, притоках Северского Донца и Миуса. Вероятная численность в Ростовской области – до 1000 особей.
  
Я с родителями летом ездила на Дон. Мы с папой в пойме реки (район станицы Мигулинской) пытались найти хоть, что то, чтобы напоминало об этом зверьке, но нам не повезло.
Но нам довелось поговорить с местными жителями, которым по счастливилось   видеть выхухоль (как они говорят).
Разговаривая с местными жителями, они считают, что действительно сокращение  зверьков зависит во многом от людей. Многие занимаются    браконьерством и в сети попадаются зверьки. А их осталось около 1000 в Ростовской области.
 6.Предложения и практические рекомендации по охране выхухоли.  
Проведя визуальный осмотр некоторых участков Дона, я выяснила, что экологическое состояние реки Дон нельзя назвать полностью благополучным. Нами выявлены источники загрязнения: это свалочные очаги бытового мусора в прибрежной зоне, мойка автотранспорта, смыв с полей удобрений и ядохимикатов.

         Органолептический анализ воды из реки Дон показал, что вода при рассматривании в пробирке на белом фоне при дневном освещении дает светло-желтоватую цветность, а на темном фоне при том же освещении – слабую мутность, присутствует естественный слабый илистый запах, запахи искусственного происхождения отсутствуют.

Река, путём собственной биологической очистки, борется за выживание, и пока это удаётся, потому что «навязанные» ей чужеродные вещества разбавляются до допустимых норм. Но граница предельно допустимых концентраций не безразмерна, рано или поздно наступит биологическое истощение водоёма. От кого это зависит? От нас, от людей, живущих в Верхнедонском районе   от тех, которым не жалко не только обитателей водоемов, но и собственного здоровья.

Проанализировав сообщения местных жителей можно назвать несколько причин сокращения числа популяций зверька: это браконьерский лов рыбы с использованием ставных сетей и «электросачков», вырубка леса по берегам   реик, выпас скота у воды, распашка берегов, загрязнение реки сельскохозяйственными отходами (смыв удобрений)  все это наносят значительный вред всему живому, связанному с пойменными угодьями, в том числе и русской выхухоли.
          Я выработала следующие меры для сохранения и увеличения популяции выхухоли.
1. Борьба с браконьерским ловом рыбы (с использованием ставных сетей и «электросачков»); 
2. Прекратить вырубку леса по берегам реки. 
3. Провести беседу с местным населением через газету «Искра» по охране выхухоли.
 4. Создать специализированное охотничье хозяйство в ключевых местах обитания выхухоли.
7.Заключение.

Проект природного парка «Невидаль» в Верхнедонском районе Ростовской области (научно-исследовательская работа регионального этапа краеведческой конференции «Отечество»). «Перед ними ставятся задачи по изучению литературы о природе, населении и хозяйстве района исследования, по методике исследования климата, рельефа, внутренних вод, разнообразия животного и растительного мира. В будущей экспедиции хотелось бы привлечь внимание как ребят-школьников Верхнедонской района и соседнего района Воронежской области, так и активных сторонников международных природоохранных организаций «Greenpeace», WWF. Надеемся, что у нас впереди не менее интересные экспедиции и научно-исследовательские работы, которые завершатся созданием Верхнедонского лесостепного природного парка».
           Мне кажется всем должна быть не безразлична судьба нашего Верхнего Дона, его экологическое состояние. Нам надо всем вместе сделать все для сохранения природного наследия – реки Дон и ее обитателей. Приложение № 8 «Выхухоль Верхнедонья»
И  поэтому я хочу продолжить свою исследовательскую работу по изучению своей малой Родины, одной из главной ценностью, которой является природа
«Надо... принимать неотложные, а где следует, крутые решения по сохранению благ, дарованных нам природой», - писал М. А. Шолохов.
А сегодня выхухоль - это  индикатор нашей разумности и человечности.
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Приложение №1 «Русская выхухоль»
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Приложение  № 2 «Выхухоль житель Верхнедонского района»
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Приложение № 3 «Дышим через особые клапаны».
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Приложение № 4 «У выхухоли на пальцах плавательные перепонки».  
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Приложение №5 «Греемся на  солнышке».
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Приложение №7 «Пять минут под водой».
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Приложение № 6 «Пища выхухоли».
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Приложение № 8 «Выхухоль Верхнедонья»
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